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1. IEJIb JIABOPATOPHOM PABOThBI

O3HaKOMIICHHE C OOIMMH TTPUHITUTIAMA HHTEPIIOIAINN (PYHKITUH, a TaK)KEe C METOAa-
MU UHTEPIOJAINN GYHKIIUN TIPU MOMOIIM UHTEPHOJIAIMOHHBIX MOJUHOMOB Jlarpanxa u
HrroToHa.

2. KPATKHE TEOPETUYECKHUE CBEJIEHUA

3amaya Komn
Tpebyercs Haiitu GyHKIHIO Y=Y(X), YIOBIECTBOPSIOIIYIO YPAaBHEHHUIO

dy
—=f(xY) 1)
dx
Y IIPUHHUMAIOIYIO IIPH X = X, 3aJJaHHOE 3HAaYeHue Y.
Y(x,)=Y, (2)

ITpu 3TOM Oynem I ONpPENENeHHOCTH CUYUTATh, YTO PEIIEHUE HYKHO MMOIYYUTh IS
3HAYECHUHN X > X.

2.1. OnHomaroBbie MeTOAbI pemenusi 3aaayu Komu

[IpocTeiimymM YuciaeHHbBIM MeTogoM perenus 3aaaun Komm qs OY sBnsercs me-
Tox Jiiiepa. OH OCHOBaH Ha pa3yiokeHUU uckomoit ¢pyHkuu Y(X) B psaa Teitmopa B Ok-
pecTHOCTAX y310B x =X; (i=0,.1...), B KOTOpOM OTOpACHIBAIOTCSI BCE WIEHBI, COJEPKa-

1€ TPOU3BOJAHBIE BTOPOTO U 00Jiee BHICOKUX MOPANIKOB. Pa3sHOCTHas cxema 3Toro MeTo-
Jla UMEET CICAYIOIIUN BU/L:

Yin =y thf(x;,y;), i=01.. (3)
[Tonaras i=0, ¢ moMomp0 cooTHOIIEHUS (§) HAXOAUM 3HAYCHHE CETOYHOW (QYHKIUHU Y,
P X = X;

Y1=Yo +hf(xg,¥0) -
Tpebyemoe 3z1ech 3HaUeHHME ), 3alaHO HAYAJIBHBIM YCIOBUEM (4), T.e. ¥y, =Y(xy)=Y,.
AHQJIOTUYHO MOTYT OBITh HAalJICHbl 3HAYEHUS CETOUYHON (PYHKIIUM B APYTUX Y3JIaX:
Yo =Y+ hf(x1, 1),

V3 =Y, thf(x3,¥,),

Vi =Vur A (X0, V,04)-
[TocTpOoEHHBIN aIrOPUTM Ha3bIBAETCA METOAOM Jiljiepa. OH MMEET MEpPBBIA MOPS-
JIOK TOYHOCTH.
CymiecTByIOT Takke 1 MoauduKauu Metoaa Jiniepa. Hampumep, meton Jiijiepa ¢
nepecyYeToM:

Yin =i +g[f(xi’yi)+f(xi+layi +hf(x;,;))], i=01... (4)

10T METOJ UMCCT BTOpOﬁ IMOpAA0K TOYHOCTH.
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W3BecTHBI U Ipyrue siBHbIE OJHOIIAroBbie MeTOAbl. Haunbonee pacrnpocTpaHeHHBIM
u3 HUX sBiseTcs merod Pynre-Kyrra:

Yiia =VYi +%(k0 +2k; + 2k, +k3), 1=01,...,

Ko =hf (X, i), klzhf(XiJrg,YiJrk?Oj’ (5)

k2:hf(xi+g,yi+%), k3=hf(Xi+h,yi+k2).

IIpumep
Pemnts 3amauy Komm

av _ 2(x% +Y);
dx

Y(0)=1
Ha otpeske [0; 1] ¢ marom h=0,1.

Pemenune

[IpencraBnenHas 3agaya MOXET OBITh pelIEHAa METOJaMH, M3BECTHBIMU M3 Kypca
BBICIIEH MareMaTUKH. J[JI1 KOHTPOJIA YUCIEHHOIO PELICHUs AAaHHOW 3aJadd, IPUBEIEM
TOYHOE €€ pemeHue. OHO UMeeT BU:

y=15e>* —x? —x—0,5.

[IpoBenem Tenephb pelieHue JaHHOW 3a/1aud YUCIEHHO C MOMOIIBI0 pPACCMOTPEHHBIX
BBIIIE METO/IOB.

CornacHo 3amanHoW 3amade ¢yHkmusa f(X,Y)= 2(X2 +Y). Torma monydum cie-
YOI CXEMBI:

1) mo metony Ditnepa
Yiv1 =Yi +0,1'2'(Xi2 +vy;), 1=01..;

2) no MeToay Diepa ¢ nepecyeTom

0,1
Yisa =Yi +7[f(xi i)+ PO 0y 01 F (x5 y)]=

0,1 )
= y; +7[2-(><i2 +y)+2- (A + Y +01-2-(x2+yi)], i=04...;




3) mo metony Pynre-Kyrra

ko :2'0,1'(Xi2 + yi),

01 K 01)’ Ko |
k1:0,1-f(xi+7;yi+?0J=2~0,1- (Xi+7j +Yi+?o

01 . K 01) k
k2=O,l-f[Xi+7; yi+51):2'0,1' (Xi-l'?j +yi+51

ks=01-f(x +0% vy, + k2)=2-0,1-[(xi +01)* +vy; + k2]

P€3YJIBT3TI>I BBIYMCIICHUM IIPUBCACHEI B Ta6JII/III€:

Xi Metona Jiinepa Me:?[i[?elzﬁ.epa Meton Pynre-Kyrra TouHno
0 1,0000 1 1,0000 1,0000
0,1 1,2000 1,2210 1,2221 1,2221
0,2 1,4420 1,4948 1,4977 1,4977
0,3 1,7384 1,8375 1,8432 1,8432
0,4 2,1041 2,2685 2,2783 2,2783
0,5 2,5569 2,8118 2,8274 2,8274
0,6 3,1183 3,4964 3,5201 3,5202
0,7 3,8139 4,3578 4,3927 4,3928
0,8 4,6747 5,4393 5,4894 5,4895
0,9 5,7377 6,7938 6,8643 6,8645
1 7,0472 8,4856 8,5834 8,5836

Kaxk BHUIHO M3 Ta6J'II/II_II>I, CaMbIM TOYHBIM ABJIACTCA PCHICHUC

2.2. MHoromaroBbie MeTOAbI

ITpu X moMOIIM [JIs1 BBIYUCICHUS 3HAYEHUHN )., UCIOJIBb3YKOTCS PE3YyIbTaThl HE O-
HOTO, a K pepIayIuX MAaroB, T.e. 3HAYCHUSA V;, V; 1,V 9s---sVi 1+ B ITOM ClIydae Moiy-

qUTCs K-11aroBeIid METOI.

[ITupoko pacmpoCTpaHEHHBIM CEMEMCTBOM MHOIOIIATOBBIX METOJIOB SIBJISIOTCA Me-

TOAbLI Agamca.

ITycTh HaliieHBl 3HAYECHUS V; 3,V 5,V 1,Y; B YETBIPEX IOCIECAOBATEIbHBIX Yy371aX

(k=4). Ilpu osTOM HMEIOTCA TaKXKe BBHIUMCICHHbIE paHee 3HAUCHUS MPABOM YacTH
Sias fi2>fi1> f; - B KauecTBe HHTEPNOIALUOHHOTO F;(x) MOXHO B3sTh MHOTOWIEH HbtO-

ToHa. B cimydae mocrosHHOTO mara h KOHeYHBIE Pa3sHOCTH JUISA NMPABOW YacTH B y3J€ X,
VMEIOT BUJ:

Afy = fi = fias
Azfi =fi—2fia+ fios
Agfi =fi=3fia+3fio — fis
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Torna pa3HoCTHasi cXxeMa 4eTBEPTOro MOPsiAKa MeToda AaMca 3aIuChiBaeTCs B
BUJIE:
2 3 4
J’i+1:yi"'hfi'"h_Afi'"1 %Asfi- (6)
2 12 8
PaccmoTpum emie 04HO CEMENUCTBO MHOTOIIATOBBIX METOJ0B, KOTOPBIE MUCIOIb3YIOT
HESBHBIE CXEMbI, — METO/l MPOTrH03a 1 KOPPeKUMHU (OHU HA3bIBAIOTCS TaKXKE METOAaMU
NPeIUKTOP-KOpPeKTOp). CyTh 3TUX METOJIOB COCTOUT B cieayroneM. Ha kaxaom miare
BBOJISITCA JIBa 3Tara, UCIOJIb3YIOMKUX MHOTOIIArOBBIE METOJIBI: 1) C IOMOINIBIO SBHOTO Me-
To/a (MPeAUuKTOPA) 10 U3BECTHBIM 3HAYCHUSAM (DYHKIIMU B MPEIbIAYIIUX Y3JIaX HaXOAUT-
Csl HayaJbHOE NPUOIKEHUE y; ., = yl(fl) B HOBOM Yy3Ji€; 2) HCMOJIb3ysl HESABHBIA METO[

(KOppPeKTOp), B pe3yNbTaTe NTEPALMIi HAXOAATCS MPUOIIKEHAS V'), yl(fl) yee

A f, +

OauH U3 BapuaHTOB METOJIa IPOTHO3a U KOPPEKIIMU MOKET OBITh MOJTYYEH HA OCHO-
Be MeToja AJlamca 4deTBepToro mnopsaka. [IpuBeaeM OKOHYATENIbHBIM BUJ Pa3HOCTHBIX
COOTHOIIICHUM:

Ha smane npeouKrmopa

h
Yia =it o, (95/; =99/, +37 1,2 =91 3); (7)
Ha dmane Koppekmopa

h
Y=Yt 24 (9f1 +197; =50+ fin)- (8)

SABHas cxema (19) ucnonb3yeTcst Ha Ka)X0M IIIare OJMH pas, a C OMOIIbI0 HEeIBHOMN
cxeMsl (20) cTpOUTCS UTEPALIMOHHBIN IPOLECC BBIUUCICHUS ),,;, TIOCKOJIBKY 3TO 3Ha4e-

HHME BXOJUT B IIPaBYIO 4acThb BBIpAXKEHUA [, = f(X;,1, V).

Pacuer mo 3ToMy MeTOAy MOKeT ObITh HayaT TOJIBKO cO 3HaueHus y,. HeoOxomu-
MBbI€ IIPH ITOM ), Y,,V; Haxoparcd no merony Pynre-Kyrra, y, 3amaercs HauanbHBIM
YCIIOBUEM.

3. 3AJAHUE
Pemmts 3aaauy Ko 1t auddepenimansHoro ypaBaeHus V' = f(x) ¢ HadalbHBIM

ycioBueM y(a)=c Ha oTpes3ke [a, b], ¢ marom h (st ogHOMIArOBBEIX METOOB €Ile U C
mraroM 2h). CpaBHHTB NOJYYCHHBIC PE3YIbTAThI.

Bapuanr f(X) a b C h
1 5 %2 4 5 0.7 0.1
2 4x2 +1-3y? 2.6 4.6 1.8 0.2
3 cos(L.5x —y%)—1.3 -1 1 0.2 0.2
4 2 1 xy 1y 2 3 12 0.1
5 0P, 0 05 0.3 0.05
6 cos(l.5x — y?) +1.4 1 2 0.9 0.1
7 41x—y2 106 0.6 26 34 0.2




Bapuant f(x) a b C h
8 1 1.5 2 2.1 0.05
3+ 2y
1+x°y
9 x+cosL 2.1 3.1 2.5 0.1
V11
10 2Xy 04 3 5 1.7 0.2
X+4
11 2.5x +cos(y + 0.6) 1 3 1.5 0.2
12 x+2.5y2 ) 1 2 0.9 0.1
14 2 0.1 0.5 1.25 0.05
——+X+1
X+2
15 y -2 -1 3 0.1
X+ COSE
16 /Xz + 0.5y2 41 0 2 2.9 0.2
17 sin(x+y)+1.5 1.5 2.5 0.5 0.1
18 y 1.6 2.6 4.6 0.1
X+ cosg
19 y 1.4 2.4 2.5 0.1
X+ C0S>
e
20 Y 1.6 2.6 4.6 0.1
X+SIn g
21 4 sin Yy 0.6 1.6 0.8 0.1
V10
22 Y 1.7 2.7 5.3 0.1
X +Sin =
T
23 y 1.7 2.7 5.3 0.1
X+ Ccos+
7T
24 X4 COS y 0.3 1.3 0.9 0.1
1.5
25 Yy 1.2 2.2 1.4 0.1
X +SiIn E
26 X 4 y2 0 1 0.5 0.1
27 0.1x2 + 2xy 0 1 0.8 0.1
28 0.2x2 + y2 0 0.5 0.8 0.05
29 2x+0.1y2 0 1 0.2 0.1
30 2X+ Xy 0 0.5 0.5 0.05




